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2. vdlikoe ja tentti 10.5.2017

Ei-ohjelmoitavalaskin sallittu kokeessa.

Tehtévét 1-5 kuuluvat 2. viilikokeeseen. Tehtdvdt 3-7 kuuluvat tenttiin.
Merkitse vastauspaperiin, suoritatko 2. vilikokeen, tentin vai molemmat.

1. (VK) Laituriin kdydella kiinnitetty vene liikkuu aallokon mukana pystysuorassa liikkkeessa siten, ett3 liikkeen
matalimman ja korkeimman kohdan korkeusero on 33cm. Liike aiheuttaa kdyteen etenevin aallon, jonka
aallonpituus on 2.4m ja jaksonaika on 5.7 s. a) mikd on aallon etenemisnopeus kdydessa? b) Kirjoita
aaltofunktio y(x, t) kdydessad eteneville aallolle. c) Mik3 onveneen pystysuoran liikkeen maksimivauhti?

2. (VK) 1.7 kg ja&ta on styroksista tehdyssd kylméalaukussa, jossa laukun sisdlampétila ja jadn [ampétila on
kauttaaltaan 0.0°C. Laukku on tilassa, jonkalampétila on vakio 20.0°C. Laukun kokonaispinta-alaon0.87 m?
ja seindmadn paksuus 3.2 cm. Styroksin lammd&njohtavuuskerroin on 0.020 W/mK, ja jadn sulamisldampé
3.34 - 10° J/kg

a) Laske lampdvirran suuruus laukkuun.

b) Laske kauanko menee, kunnes kaikki j43 on sulanut.

¢) Mitd [dmpdvirran suuruudelle tapahtuu jddn sulamisen jalkeen?

40.0 em? 10.0 er?

3. (VK+T) putkessa vesi virtaa vasemmalta oikealle nopeudella 4.5 litraa
sekunnissa (4.5-1073m3/s). Virtausputken alla olevassa U-putkessa on
elohopeaa.

a) Mikd onveden virtausnopeus (m/s) pisteissa Aja B?
b) Mika on paine-ero pisteiden A jaB valilla?
¢) Miké on elohopeanestepatsaiden valinen korkeusero h?
Vedentiheyson 1.0 - 103kg/m3, elohopeantiheys 13.6 - 103kg/m?3.

4. (VK+T) 1 mooli kaksiatomista ideaalikaasua (Cy = ER) lammitetddn ensin vakiopaineessa lampétilasta

27°Clampédtilaan 107°C, jonka jalkeen kaasun annetaan laajentua |soterm|sest| niin, ettd sen tilavuus
kaksinkertaistuu. Laske kaasun tekema tyd molemmissa vaiheissa ja hahmottele molemmat prosessit pV/-
diagrammiin.

5. (VK+T) Insindéri ehdottaa ldmpékonetta, joka ottaa 2.6- 108 13mpdd kuumasta ldmpohauteesta
(T=400K), tekee 42 kWh:n (1kWh=3.6 - 10°%]) mekaanisen tyén ja siirtdd loput ldmmosta kylmaan
[ampohauteeseen (T=250K). Onko ehdotus uskottava? Perustele termodynamiikan toisella pddsdanndlli ja
tarkastelemalla koneen hyétysuhdetta. ‘

6. (T) Tarkastellussatilanteessa kappaleella, m = 4.20 kg, on potentiaalienergia, jonka funktio on
U = 720;1-]15)52 + 160I—il—y.

a) Laske kappaleeseen kohdistuva voimavektori.

b) Laske voiman tekemad tyd, kun kappale siirtyy pisteestd (0, 0) pisteeseen (0.1m, 0.5m).

Kasvaako vai pieneneeké kappaleen energia? Perustele.

¢) Onko a-kohdassalaskemasi voima konservatiivinen? Perustele vastauksesi.

7. (T) Oheisessa kuvassa on Atwoodin kone. Kappaleiden A ja B massat ovat 5.7 kg ja
3.0 kg. Ne ovat kytketty toisiinsalangalla, joka py6rittda vakipyoraa. Vakipybrdn side on
0.12 m ja hitausmomenttiripustusakselinsuhteen I = 74.2 - 10~3 kgm?.

a) Laske jannitys vasemmanpuoleisessa narussa.

b) Laske vasemmanpuoleisen kappaleen kiihtyvyys.

Capyipht 2 Adsbisen Wesiey Longman, e

Kaavoja ja vakioita kddntspuolella.
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Kokeessa mahdollisesti tarvittavia kaavoja ja vakioita
Vakioita
g = 9.80m/s? R =8314]/molK kg =1.381-10"23J/K
Ry = 6.38-10°m Ny = 6.022 - 10%*mol~? 0K =-273.15°C
mg = 5.974 - 10%*kg o = 5.67-10"8W/m?K*
G = 6.674-10~1Nm? kg2
Kaavoja
AXxB=(A,B,—A,B,)i+ (4,B, AB)]+(AB ABx)k
A-B=A,.B, +AyB,+ A4,B,
Pallo: 4 = 4nr?; V = gm“3
1. vdlikokeen alue
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2. vilikokeen alue
y(x,t) = Acos(kx + wt)
T o MM _2m
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U= —ZRET CV = Nvap.ast. .—Z—R
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